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UIL CREDITO, ESATTORIE E ASSICURAZIONI 

Aderente a Union Network International – UNI


Comunicato Stampa
Si svolgerà Venerdì prossimo a Napoli presso l’Hotel Mediterraneo in Via Ponte di Tappia 25 con inizio alle ore 9.15 il Congresso Nazionale del Coordinamento Uilca Banco di Napoli.

Il Futuro è antico : Valori e Partecipazione per vincere le divisioni, questo il tema scelto per l’assise.

In questo periodo di notevole frantumazione sociale occorre lavorare per il benessere comune e la coesione sociale ripartendo proprio dai valori e da un forte richiamo all’etica della partecipazione e della cittadinanza attiva.
La deriva sociale è il frutto di un pensiero lobbistico ed egostico che alimenta  la divisione tra Nord e Sud, lavoratori e sindacati, imprese e parti sociali, aziende e territori, manager , azionisti e lavoratori.

Occorre fare autocritica, essere responsabili, promuovere il buon governo, non sprecare le risorse, rifiutare la cultura dell’illegalità.

Prima ancora di parlare di aumento di sviluppo e produttività occorre però lavorare tutti insieme per ridurre i divari e le disuguaglianze riducendosi così i disagi sociali e restituendo valore al lavoro.
Tra gli altri argomenti al centro del dibattito congressuale ci saranno: l’occupazione , con la discussione della proposta di Intesa Sanpaolo di creare alcuni siti produttivi al sud con norme in deroga al CCNL e soprattutto il bisogno di ripianere gli organici in molte filiali; le relazioni sindacali con la necessità di decentrare momenti di confronto e di negoziazione; responsabilità sociale d’impresa con la proposta di una certificazione etica per il banco di Napoli e di valutazione sociale degli affidamenti bancari; di conciliazione dei tempi di vita e di lavoro con la creazione di asili nidi aziendali ed una più ampia applicazione della legge 53 del 2000, di investimenti in risorse umane e tecnologiche per meglio rispondere alle esigenze interne dei lavoratori.
Ai lavori, che saranno conclusi da Valeria Cavrini Segretaria Nazionale Uilca, parteciperanno Patrizio Ferrari Segretario Responsabile Uilca Gruppo Intesa Sanpaolo ed Anna Rea Segretaria Generale Uil Campania.

Napoli, 19 Gennaio 2010
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